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Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad










16. Juni 2016
Antrag
Anwohnerparken in der Rennbahnstraße
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat zu prüfen, ob das Anwohnerparken in der Rennbahnstraße 36-46 stadtauswärts auf den Samstag und Sonntag beschränkt werden könnte oder an Werktagen ab 8 Uhr bis 17 Uhr aufgehoben werden kann, damit künftig gewährleistet ist, dass für Patient*innen der Arztpraxen zu den Praxiszeiten sowie zu den Bring- und Abholzeiten der Krabbelstube zumindest ein zeitlich begrenztes Parken möglich ist.  
Begründung:

In Höhe Rennbahnstraße 36 -46, stadtauswärts, ist Anwohnerparken ausgeschildert. Verständlich, da ansonsten die Anwohner, insbesondere bei Veranstaltungen in der Commerzbank Arena oder auf der Rennbahn, keine Parkplätze finden.

Für die dort ansässigen Arztpraxen – Orthopäde und Gynäkologen – sowie für die in der alten Post untergebrachte Krabbelstube, stellt dieses jedoch ein großes Problem dar.

Patienten*innen (Schwangere, Frauen mit kleinen Kindern, bewegungseingeschränkte Personen), die an einem Werktag einen Termin in einer der beiden genannten Arztpraxen haben, sind auf das Auto und kurze Wege angewiesen, erhalten derzeit aber regelmäßig einen Strafzettel, da dort bis 10:00 Uhr und ab 15:00 Uhr Anwohnerparken ausgewiesen ist.  Die Alternative ist, sich einen Parkplatz weit weg von den genannten Arztpraxen zu suchen, um dann beispielsweise einen langen Fußweg mit Gehilfen in Kauf zu nehmen.
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