



Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad










   
20. August 2016
Antrag
Zusätzliche Papierkörbe auf dem Weg zum Friedhof
· entlang der Grüne-Sauce-Stelen -
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat um die Aufstellung eines zusätzlichen, größeren Papierkorbes und den Ersatz des jetzt vorhandenen Papierkorbes durch einen Papierkorb ebenfalls mit größerem Fassungsvermögen auf dem Weg zum Friedhof entlang der Grüne-Saucen-Stelen. Es handelt sich das zweite Drittel des Weges, der an der Wiener Straße zwischen den Häusern Wiener Straße 52 und 54 beginnt und am Eingang zum Friedhof, der direkt zur Trauerhalle führt, endet. Diese neuen Papierkörbe sollten verschließbare Deckel haben.
Begründung:

Es gibt auf diesem Teil des Weges nur einen einzigen Papierkorb, der zwischen zwei Sitzbänken im oberen Teil des Weges steht. Auf dem übrigen Weg gibt es keinen zusätzlichen Papierkorb. Dieser sollte in der Nähe der unteren Sitzbank angebracht werden. 

Diese Grünfläche ist zu einem beliebten Treffpunkt für viele geworden. Dementsprechend fällt hier auch Abfall an, was dazu führt, dass der vorhanden Papierkorb für die anfallenden Mengen nicht ausreichend ist. Der naheliegende Wald und vor allem die Felder sind von Krähen bzw. Rabenvögeln besiedelt, die nachts den Inhalten des einzigen Papierkorbes zu Leibe rücken und den Abfall verteilen.
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