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20. August 2016
Antrag
Keine Billig-Flieger am Terminal 3

Der Ortsbeirat 5 möge beschließen:

Der Ortsbeirat 5 fordert den Magistrat auf, sich dafür einzusetzen, dass keine sogenannten Billig-Flieger an Terminal 3 gelockt werden.

Begründung:

Die Regionen in den Ein- und Abflugschneisen sind jetzt schon über das erträgliche Maß hinaus belastet.

Dr. Schulte teilte während der letzten Hauptversammlung der Fraport-Aktionäre mit, dass er die sogenannten Low-Cost-Airlines (Billig-Flieger) für den Flughafen Frankfurt als Kunden gewinnen möchte. Anreize sollen allerdings nicht durch günstigeren Start- und Landegebühren geschaffen werden. Vielmehr würde sogar für 2017 eine Erhöhung dieser Gebühren angestrebt werden. Da Dr. Schulte sich aber nicht über andere Anreize äußerte, kann vermutet werden, dass es sich hier von vornherein um ein Verlustgeschäft handelt.

Mathias Zieschang, Finanzvorstand der Fraport AG, sagte in der Sendung ZDF ZOOM „Deutschland im Flughafen-Wahn“, dass das Einzelhandelsgeschäft mit Restaurants und Bars die größte und stärkste Einnahmequelle ist. Da Terminal 3 bisher als Terminal für Umsteiger galt, und damit die Profitabilität mit der Kaufkraft der Passagiere begründet wurde, stellt sich das Anlocken der Billig-Flieger diesbezüglich von vornherein als Verlust dar.

Die Stadt Frankfurt als Anteilseigner mit 21Prozent sollte kritisch prüfen, ob sie eine weitere Verlärmung der Anwohner in den Ein- und Abflugschneisen mit noch mehr Schadstoffbelastungen hinnehmen will.

Da die Verkehrszahlen bei den Passagieren und Flugbewegungen am Frankfurter Flughafen im ersten Halbjahr 2016 rückläufig waren (-1,1% , -1,3%), ist zu vermuten, dass dieses Minus durch Heranholen von Billig-Fliegern ausgeglichen werden soll. 
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