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Antrag
Aufstellen von großen Schildern „Nicht vergessen, hier wächst Essen“
in den Oberräder Feldern
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat, in den Oberräder Feldern größere Schilder aufzustellen mit dem Schriftzug „Nicht vergessen, hier wächst Essen“.
Begründung:

Immer wieder verrichten Hunde ihr Geschäft zwischen Salat, Kräutern und anderen landwirtschaftlichen Feldprodukten, die von den Oberräder Gärtnern angebaut werden.

Hunde toben wahllos durch die Oberräder Felder und zerstören die Ernte und hinterlassen im schlimmsten Fall auch noch ihr Geschäft. Die Hundehalter verstehen nicht, dass hier Essen, auch ihres, angebaut wird. Zwar wird das Gemüse, bevor es auf den Markt oder in den Handel kommt, gewaschen, appetitlich ist der Gedanke daran aber nicht.

Wenn der Boden für das Einsäen vorbereitet wird, muss er glatt sein, damit der Samen richtig aufgeben kann. Wenn ein Hund über die Felder tobt, dann hinterlässt er überall Löcher und es wächst wieder Unkraut. Wenn zarte Pflänzchen schon gewachsen sind, werden diese zertrampelt, wenn der Hund in den Feldern spielt. Dann wächst hier vier bis fünf Jahre gar nichts.

Zäune dürfen nicht errichtet werden, da hier Grüngürtel ist und diese Zäune würden auch die Arbeit der Gärtner behindern.
Eine Anleinpflicht besteht im Grüngürtel nicht, allerdings dürfen die Hunde nicht unbeaufsichtigt laufen und müssen sich im Einwirkungsbereich der führenden Person befinden. Ein Hinweis auf das Essen, das dort wächst, wäre eine Möglichkeit, an die Vernunft der Hundebesitzer zu appelieren.
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