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im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

Behebung der Missstände am Stadionbad
Der Ortsbeirat 5 fordert den Magistrats auf, folgende Missstände in und um das Stadionbad in Sachsenhausen so bald wie möglich zu beheben:
1. Der Schaden am Babybecken ist so zu reparieren, dass dieses in der nächsten Badesaison wieder seiner ursprünglichen Bestimmung gemäß genutzt werden kann.

2. Für das Stadionbad sind wieder feste und verbindliche Öffnungszeiten festzulegen und durchzuführen.

3. Für das Gebäude des ehemaligen Hotels am Stadion ist schnellstmöglich eine angemessene Nutzung zu finden, um den weiteren Verfall des Gebäudes zu stoppen.
Begründung:
Das Stadionbad ist eine Frankfurter und Sachsenhäuser Institution und das einzige Freibad im Frankfurter Süden. Die anlässlich der Arbeiterolympiade 1925 eröffnete Schwimmstätte steht z. T. unter Denkmalschutz, hat einen beeindruckenden Baumbestand und verfügt über eine anerkannt gute Wasserqualität. Dies führt dazu, dass das Stadionbad an heißen Tagen von bis zu 8.000 Besuchern täglich genutzt wird. Die letzte große Renovierung war 1985.
Leider mussten die Badegäste in letzter Zeit einige Beeinträchtigungen erleben. So ist beispielsweise das bei Eltern und ihren (Klein-) Kindern gleichermaßen beliebte Babybecken seit zwei Jahren außer Betrieb. In diesem Sommer wurde es sogar mit Sand aufgefüllt und zu einer Buddelkiste umfunktioniert.

Auch wurde das Stadionbad wie alle Frankfurter Freibäder – vermutlich aus Kostengründen – in diesem Jahr nur noch bei warmem Wetter geöffnet und die Öffnungszeiten wurden den Badegästen überaus kurzfristig mitgeteilt. Dieser Zustand ist sowohl für die Stammgäste des Bades als auch für die Mitarbeiter der Bäderbetriebe Frankfurt unhaltbar. Schwimmen ist für viele Frankfurter schließlich nicht nur ein Freizeitvergnügen sondern eine sportliche Betätigung im Interesse ihrer Gesundheit. Für die Gesundheit ihrer Bürger trägt auch die Stadt eine Verantwortung!
Das Gebäude des ehemaligen Hotels am Stadionbad steht seit mindestens 10 Jahren leer und verfällt zusehends. Auch wenn es z. T. unter Denkmalschutz steht, muss es für die Stadt Frankfurt doch möglich sein, diese Liegenschaft zu vermarkten oder selbst zu nutzen. In diesem Zustand bietet es v. a. auswärtigen Besuchern des Stadionbades keinen vorteilhaften Anblick auf die Bausubstanz des Frankfurter Südens.

Die Schäden des Stadionbades und deren mangelnde Behebung durch die Stadt Frankfurt führen mittlerweile sogar zu der Befürchtung, dass eine Schließung oder ein Verkauf dieser historischen Schwimmstätte betrieben wird. Derartigen Gerüchten können die Betreiber am ehesten durch zügiges Handeln die Grundlage entziehen.
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