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Anfrage
Auskunftsersuchen bezüglich Vermessungsarbeiten in Oberrad
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat um Auskunft über den Hintergrund von Vermessungsarbeiten in Oberrad an der Wiener Straße bzw. wozu diese Planungen durchgeführt worden sind.
Begründung:
Am Ende der Wiener Straße, wo diese in eine Stichstraße mündet, befinden sich rechts das REHA-Zentrum (Wiener Straße 1224-126) mit Wohnungen und Aufenthaltsräumen für die Bewohner. Links befinden sich die Liegenschaften Wiener Straße 130 – 136. Die Hausnummern 134 und 136 werden von den Patienten des 
REHA-Zentrums bewohnt, in der Hausnummer 132 wohnen noch einige ehemalige Angestellte des REHA-Zentrums, es gibt Gruppen- und Büroräume dort. Die Hausnummer 130 ist eine Altenwohnanlage. Vor diesen Wohnblöcken befindet sich eine Rasenfläche, auf der sich früher eine Minigolfanlage befand. Am Ende der Wiener Straße (Hausnummer 128) ist ein Wohn-Hochhaus, in dem sich Sozialwohnungen und ebenfalls Wohnungen für Senioren befinden. 

In der ersten Oktober-Woche wurden auf der Rasenfläche Vermessungsarbeiten durchgeführt, ebenfalls wurde der Parkplatz vermessen, der zur Wiener Straße 128 gehört.

Auf die Frage einiger Anwohner, wozu dieses diene, bekamen diese als Antwort, dass hier ein Haus gebaut würde.

Diese wäre eine Vernichtung der Grünfläche, die zurzeit als Erholungsort sowohl für die Patienten des REHA-Zentrums und der Angestellten der REHA als auch der Bewohnerinnen und Bewohner der Altenwohnanlage genutzt wird.
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