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Antrag

Weitere Aufwertung des südlichen Mainufers
Der Ortsbeirat 5 möge beschließen, die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Der Magistrat wird aufgefordert im Rahmen des integrierten Stadtentwicklungskonzeptes auch die weitere Aufwertung des südlichen Mainufers anzugehen. Dabei sollen gastronomische und kulturelle Aspekte berücksichtigt werden. Insbesondere soll ein weiteres „Maincafe“ zwischen Untermainbrücke und Eisernen Steg entstehen.
Begründung

Frankfurt wächst stetig weiter. Der Main ist mit seinen Grünflächen eine wichtiges Naherholungsgebiet aber auch Treffpunkt für Jung und Alt.

Diesen Ort gilt es zu bewahren und für möglichst vielen Frankfurterinnen und Frankfurter attraktiv zu gestalten. Hierzu ist es notwendig verstärkt der Verschmutzung der Grünflächen am Main entgegenzuwirken.
Zur Klärung der beabsichtigten städtebaulichen Entwicklung der Stadt Frankfurt am Main soll künftig ein integriertes Stadtentwicklungskonzept „Frankfurt am Main 2030“ beitragen. In diesem Rahmen sollen die aufgeworfenen Belange eingestellt werden.

Vorab soll, da die Kapazitäten des Maincafes zwischen Untermainbrücke und Holbeinsteg an den meisten sonnigen Tagen mehr als erschöpft sind und sich dieses Konzept eines „Cafes/Biergartens“ in der Kaimauer aus Freizeit und Sauberkeitsaspekten bewährt hat, ein zweites Maincafe zwischen Untermainbrücke und Eisernen Steg entstehen.
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