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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

08. November 2016
Antrag
Gedenktafel am Südbahnhof zur Erinnerung an die Deportation von jüdischen Männern in der Reichspogromnacht besser zur Geltung bringen
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat zu prüfen und zu berichten,

1. welche Kosten bei der Installation einer Beleuchtung für die Gedenktafel zur Erinnerung an die deportierten jüdischen Männer in der Reichspogromnacht am Eingang des Südbahnhofs entstehen.
2. Ob der Magistrat die Kosten für eine solche Beleuchtung übernimmt bzw. sich an den Kosten beteiligt.

3. Ob es ohne Wegfall von Marktstellplätzen des Wochenmarktes am Südbahnhof möglich ist, die Marktbuden so zu platzieren, dass die Gedenktafel nicht von Marktbuden verdeckt wird.

Begründung:

Durch den OIB 41 im Jahr 2011 hat der Ortsbeirat 5 den Magistrat zur Installation einer Gedenktafel zur Erinnerung an die deportierten jüdischen Männer in der Reichspogromnacht am Südbahnhof veranlasst.

Im Alltag findet die Gedenktafel jedoch nur wenig Beachtung. Dazu trägt auch bei, dass die Tafel an Markttagen von Buden verdeckt ist.

Auch würde gerade in der dunklen Jahreszeit eine Beleuchtung der Gedenktafel mehr Aufmerksamkeit verschaffen.
Die Gedenktafel ist in Erinnerung an die 2.621 jüdischen Männer, welche zwischen dem 10. und 14. November 1938 in das KZ Buchenwald und weitere 534 jüdische Männer, welche nach dem 10. November 1938 in das KZ Dachau deportiert wurden, installiert worden.

Diese Deportationen waren das Ergebnis der Verhaftungen von Frankfurter Mitbürgern jüdischen Glaubens im Rahmen der Reichspogromnacht.
Es gilt gerade in Zeiten einer erstarkenden Rechten in Deutschland an diese düstere Vergangenheit und die mit ihr in Zusammenhang stehenden Schicksale zu erinnern.
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