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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

02.01.2017
Antrag

Car-Sharing-Stellplätze auf öffentlichen Flächen 
im Frankfurter Süden schaffen
Der Ortsbeirat 5 fordert den Magistrat der Stadt Frankfurt auf, zu prüfen und zu berichten, ob es mittelfristig im Ortsbezirk 5 möglich ist, Stellplätze für das sogenannte CarSharing auch auf öffentlichen Plätzen zu schaffen. Insbesondere wäre zu prüfen, ob eine Vernetzung dieser Car-Sharing-Stellplätze mit öffentlichen Verkehrsmitteln erfolgen kann. Darüber hinaus sollte geprüft werden, ob insbesondere Car-Sharing-Anbieter, die Elektroautos zur Verfügung stellen, hierbei vorrangig berücksichtigt werden können.
Begründung:
Der Presse war zu entnehmen, dass zum 01.09.2017 ein Gesetz in Kraft treten soll, dass es u. a. ermöglicht, Stellplätze für Car-Sharing-Fahrzeugen an öffentlichen Plätzen und in begehrten Lagen zu schaffen und dass es des Weiteren ermöglicht wird, dass Car-Sharing-Fahrzeuge zukünftig an jeder beliebigen Stelle abgestellt und abgeholt werden können. Die Entscheidung hierüber soll den Bundesländern überlassen werden. Von daher ist es sinnvoll, wenn die größte Stadt Hessen vorab schon einmal eine entsprechende Vorerhebung durchführt.

Ca-Sharing ist gerade in Großstädten eine attraktive Alternative zur Anschaffung eines eigenen PKWs. Dies entlastet die Umwelt und verringert den imensen Parkdruck vor allem in den Wohnvierteln der Städte. 
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