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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

24.02.2017
Etat-Anregung 
zum Haushalt 2017
Produktbereich 
20 Bildung
Produktgruppe 
20.01.01 Entwicklung und Betrieb von Grundschulen
Sanierung der Friedrich-Fröbel-Schule
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:
Es sind ausreichend Mittel zur dringend benötigten Erweiterung und Sanierung der Friedrich-Fröbel-Schule in Niederrad sowie des Rückbaus der Hausmeisterwohnung in den Haushalt 2017 einzustellen. 
Begründung:
Die Friedrich-Fröbel-Schule kämpft seit Jahren mit Schimmelbefall im Keller des Verwaltungsgebäudes. Dies bedeutet, dass die Räume nicht mehr nutzbar und geschlossen sind. Weiterhin gibt es einen Wasserschaden im Keller des ehemaligen Hausmeisterbungalows. In diesem ist die Elektrik der Schule untergebracht ist. Möglicherweise ist dieses Gebäude sogar einsturzgefährdet. Ein Betreten, um die Technik zu prüfen, ist sehr gefährlich. Diese Mängel sollten schnellstmöglich behoben werden. 

Außerdem benötigt die Friedrich-Fröbel-Schule eine Erweiterung. Vorliegende Zahlen des Einwohnermeldeamtes bestätigen, dass die Friedrich-Fröbel-Schule bis 2020 sechs neue Klassenräume benötigen wird und vier- bis fünfzügig aufgestellt sein muss. Die Neuzugänge in der Bürostadt sind hier noch nicht einmal eingerechnet. 
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