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07. April 2017
Antrag
Besetzung der Stelle für Jugendhilfe in der Frauenhofschule in Niederrad 
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat, die seit dem Schuljahr 2016/2017 zugesicherte Stelle für die Jungendhilfe in der Frauenhofschule in Niederrad umgehend und langfristig mit einer/m Sozialarbeiter*in zu besetzen.   
Begründung:

Seit Februar 2016 wird der Frauenhofschule vom Stadtschulamt Jugendhilfe in der Grundschule nur als Übergangsangebot zur Verfügung gestellt, obwohl das Förderprogramm zum Schuljahr 16/17 starten sollte. Das Übergangsangebot wurde bisher zweimal verlängert. Es ist dem beauftragten Träger nicht gelungen, eine Schulsozialarbeiterin/einen Schulsozialarbeiter kontinuierlich mit der Realisierung der Jugendhilfe an der Frauenhofschule zu beauftragen, da die berufliche Perspektive unsicher ist.

Die Frauenhofschule ist eine inklusiv arbeitende Schule. Als Standort für die Zuweisung von Seiteneinsteigern ohne Deutschkenntnisse besuchen Kinder aus allen südlichen Stadtteilen diese Schule.

Ein von den Gremien erarbeitetes Konzept ist mittlerweile fester Bestandteil des Schulprogrammes. Die Frauenhofschule benötigt Jugendhilfe in der Grundschule aufgrund ihrer spezifischen Situation dringend, um eine Anlaufstelle für Eltern zu etablieren und Unterstützung bei der Orientierung in der neuen Lebensumwelt zu bieten. Als niedrigschwelliges Angebot ist ein Elterncafé vorgesehen, in welchem Beratung in Zusammenarbeit von Jugendhilfe, Kollegium und Schulleitung stattfinden kann.

Dem Bereich soziales Lernen ist in den sehr heterogen zusammengesetzten Klassen ein hoher Stellenwert beizumessen. Durch gemeinsame Erfahrungen und Begegnungen kann über alle Handicaps und Verständigungsschwierigkeiten hinweg ein achtsames Miteinander entwickelt und gefördert werden. Dazu gehören Projekte wie Streitschlichtung und Teambildung.

Auch zur Unterstützung der inklusiven Bildung in der Frauenhofschule und der damit einhergehenden Begleitung der Übergänge vom Kindergarten in die Schule oder von der Grundschule in die weiterführende Schule wird eine fest etablierte Jugendhilfe dringend benötigt.
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