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Abschließbare Umzäunungen für die Müllcontainer in den 
Siedlungen Sachsenhausens


Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat darauf hin zu wirken, dass zukünftig sämtliche Stellplätze für die Müllcontainer in der Fritz-Kissel-Siedlung sowie in der Heimatsiedlung in Sachsenhausen so umzäunt werden, dass nur die Mieter der betroffenen Häuser sowie die Entsorger Zugang zu den Müllcontainern erhalten. Hierbei ist an abschließbare Gitterboxen gedacht, wie es sie in der Fritz-Kissel-Siedlung teilweise bereits gibt.

Begründung:

Mieter dieser beiden Siedlungen klagen wiederholt darüber, dass die Müllcontainer vor ihren Häusern zum einem von Gebrauchtwarensammlern durchwühlt werden und der Müll achtlos neben die Mülltonnen geschmissen wird. Dies führt zu hygienisch unhaltbaren Zuständen, die allerdings den Mietern und nicht den Fremdpersonen angelastet werden. 

Zum anderen werden die betreffenden Müllcontainer von Fremdpersonen widerrechtlich befüllt (und überfüllt), was ebenfalls kein haltbarer Zustand ist und ggf. zu höheren Kosten für die Mieter führen kann, wenn in Verkennung der eigentlichen Ursachen größere Müllbehältnisse für die Häuser angeschafft werden.
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