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7. Juni 2017
Anfrage
Kein Rückbau des Planschbeckens für Kleinkinder auf dem Spielplatz am Goetheturm

Der Ortsbeirat 5 fragt den Magistrat an, ob bereits konkrete Pläne für den Rückbau des Planschbeckens für Kleinkinder auf dem Spielplatz am Goetheturm und die weitere Nutzung des Geländes vorliegen?
Wenn ja, wann soll dieser Rückbau erfolgen und wie soll die Fläche künftig genutzt werden?
Ist vorgesehen, an anderer Stelle eine Möglichkeit für Kleinkinder zu schaffen kostenfrei ein Planschbecken aufzusuchen?


Begründung:

Bürgerinnen und Bürger habe sich besorgt darüber geäußert, dass nach Angaben des Grünflächenamtes das Planschbecken für Kleinkinder auf dem Spielplatz am Goetheturm stillgelegt und zurückgebaut werden soll.[footnoteRef:1] [1:  Vgl. http://www.fnp.de/lokales/frankfurt/Frankfurt-Vier-von-acht-Wasserspielen-im-Stadtgebiet-bleiben-trocken;art675,2639704] 


Ein Verweis auf die Wasserspiele im nahen Spielplatz Scheerwald verfängt nicht. Letztere sind eher für größere Kinder geeignet, da es sich dort um verschiedene Wasserfontänen handelt, die die Kinder nassspritzen. Das Becken am Goetheturm ist dagegen für Kleinkinder besser geeignet. Mit einer Wassertiefe von ca. 20 cm stellt es eine wichtige Ergänzung zu den Wasserspielen am Scheerwald dar, die gerade wegen des Planschbeckens besonders gern von Familien besucht wird.

[bookmark: _GoBack]Abgesehen davon, ist der Goetheturm mit öffentlichen Verkehrsmitteln zu erreichen, der Scheerwald dagegen nur schwierig.
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