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Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad
10. Juli 2017
Antrag
Geh- und Radweg auf der südlichen Seite der Kennedyallee zwischen Richard-Strauss-Allee und Niederräder Landstraße sicher gestalten
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, den auf der südlichen Seite der Kennedyallee zwischen Richard-Strauss-Allee und Niederräder Landstraße befindlichen Fußgänger- und Radweg hinter die Baumlinie, weg von der Straße, zu versetzen. Dabei ist nach Möglichkeit eine Trennung von Rad- und Gehweg vorzunehmen. Der Streifen direkt an der Kennedyallee sollte dann, wie auf der gegenüberliegenden Straßenseite, als Grünstreifen hergerichtet werden.

Begründung:
Der sich auf der südlichen Seite der Kennedyallee zwischen Richard-Strauss-Allee und Niederräder Landstraße befindliche Fußgänger- und Radweg grenzt direkt an die Fahrbahn der Kennedyallee und ist dabei lediglich ca. 1,50 m breit. Hierdurch entstehen, bei Begegnungen von Fußgängern und Radfahrern, gefährliche Situationen.

Um diese zu verhindern, ist eine Verlegung des Fußgänger- und Radweges hinter die Baumlinie, weg von der Straße, erforderlich. Auf diese Weise wäre eine Verbreiterung des Weges auf 3m möglich und Fußgänger und Radfahrer könnten diesen sicher nutzen.
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Blick in Richtung Richard-Strauss-Allee

     Blick in Richtung Niederräder Landstraße
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Aufnahmestandort:
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