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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

30.07.2017
E-Mobilität stärken: Kostenloses Parken für E-Autos im Frankfurter Süden
Der Ortsbeirat 5 fordert den Magistrat der Stadt Frankfurt auf, Fahrzeuge mit Elektroantrieb im Frankfurter Süden zukünftig von der Parkraumbewirtschaftung – öffentlich wie privat - auszunehmen.
Begründung:
Gerade der sogenannte Diesel- oder Abgasskandal hat in jüngster Zeit deutlich gezeigt, dass umwelt- und ressourcenschonende PKW-Antriebe in einem viel stärkeren Maße als bisher gefördert werden müssen. Dies funktioniert am ehesten dadurch, dass finanzielle Anreize für die Anschaffung solcher Fahrzeuge gegeben werden. 
Neben der Bezuschussung der Anschaffung, der Befreiung von der KFZ-Steuer und der Schaffung einer öffentlichen und kostenminimierten Lade-Infrastruktur ist sicherlich die Möglichkeit des kostenlosen Parkens von E-Autos im Öffentlichen Raum ein probates Mittel, die Autofahrer auf den Umstieg dieser zukunftsweisenden und umweltschonenden Technologie zu ermutigen.
Hierbei sind ausdrücklich auch Parkflächen mit einzubeziehen, dessen Parkraumbewirtschaftung privaten Unternehmen übertragen wurde, zum Beispiel bei Firmen-oder Kundenparkplätzen. 
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