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Antrag
Hundekottütenspender am Goetheturm und Abfallbehälter
Der Magistrat wird gebeten, den in der ST 1310 vom 23.09.2016 zugesagten Hundekottütenspender am Parkplatz am Goetheturm zeitnah zu installieren und sich mit dem Ortsvorsteher zwecks Mitteilung des Paten in Verbindung zu setzen.
Weiterhin wird darum gebeten an den Ecken Scheerwaldschneise / Wendelsweg, Scheerwaldschneise / F4 und Zum Goetheturm / Klepperschneise weitere Abfallbehälter, auch Zwecks Entsorgung des Hundekots, aufzustellen (siehe auch Karte).
Ferner wird darum gebeten den an der Ecke Sachsenhäuser Landwehrweg / Goetheschneise aufgestellten Abfallbehälter häufiger zu leeren.
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Karte mit aufzustellenden Abfallbehältern (schwarzer Punkt = Behälter):

Quelle der Karte: Planungsauskunftssystem der Stadt Frankfurt
Begründung:

Der Magistrat hat in der ST 1310 vom 23.09.2016 zugesagt, dass er den 2015 abgebauten Hundekottütenspender am Parkplatz am mittlerweile leider abgebrannten Goetheturm wieder aufstellen wird und sich mit dem Ortsvorsteher zwecks Mitteilung des Paten in Verbindung setzt. Beides ist bisher nicht geschehen, so dass der Ortsbeirat nun erneut um zeitnahe Installation des Hundekottütenspenders bittet.

Bezüglich der Notwendigkeit des Hundekottütenspenders wird auf OM 291 verwiesen.

Weiterhin kann durch Installation weiterer Abfallbehälter einer Entsorgung der gefüllten Tüten im Wald vorgebeugt werden.

Der an der Ecke Sachsenhäuser Landwehrweg / Goetheschneise aufgestellten Abfallbehälter ist nahezu dauerhaft überfüllt. Hier könnte häufigeres Leeren für Abhilfe sorgen.

Jan Binger







Rosita Jany
Andrea Müller-Wüst
(Antragsteller)






(Fraktionsvorsitzende)
SPD Fraktion im Ortsbeirat 5: spd-obr5.de    E-Mail: fraktion@spd-obr5.de

Fraktionsvorsitzende: Rosita Jany, Offenbacher Landstraße 444, 60599 Frankfurt am Main, Tel.: 069 654819, 
Mobil: 0151 64806068, E-Mail: r.jany@spd-obr5.de

_882507183.unknown

