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Produktbereich: 18 Soziales
Produktgruppe: 18.01 Leistungen des Jugend- und Sozialamtes

Jugendsozialarbeiter für den Brückenspielplatz und den Adlhochplatz

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Es werden ausreichend Mittel für einen Jugendarbeiter für den Bereich Brückenspielplatz und Adlhochplatz in den Haushalt 2018 eingestellt.

Begründung:

Beide Plätze befinden sich unweit Alt-Sachsenhausens und sind vor allem in den Sommermonaten nachts beliebte Treffpunkte von Jugendlichen.
Seit Jahren sind diese Plätze Konfliktschwerpunkte in Sachsenhausen. Die Beschwerden der Anwohner haben vermehrt zu Polizeieinsätzen geführt. Die Plätze müssen regelmäßig durch die FES und das Grünflächenamt gesäubert werden. Insbesondere der Brückenspielplatz ist mit Scherben und anderem Unrat übersät.
Laut Mitteilung des Magistrats in der ST 218 vom 07.02.2015 können die Plätze durch Jugendarbeiter durch das Jugendbüro Sachsenhausen nur vor 22:00 Uhr stattfinden. Gerade nach 22:00 Uhr treten aber regelmäßig die meisten Konflikte auf den genannten Plätzen auf. Insoweit ist ein Jugendarbeiter einzustellen, der insbesondere nach 22:00 Uhr tätig werden kann.
Die Kosten für Polizeieinsätze und die notwendigen Reinigungsarbeiten müssen mit dem Einsatz eines Jugendarbeiters ins Verhältnis gesetzt werden, dem es erfahrungsgemäß gelingen kann, Abhilfe zu schaffen.
Ein Sozialarbeiter könnte wesentlich zur Befriedung in diesem Gebiet beitragen.
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