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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

30.12.2017
Einrichtung einer Quartiersgarage für die Bewohner der Fritz-Kissel-Siedlung
sowie der Heimatsiedlung
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat der Stadt Frankfurt zu prüfen und zu berichten, inwieweit die Einrichtung einer Quatiersgarage mit mindestens 200 Stellplätzen für die Bewohner der Fritz-Kissel-Siedlung und der Bewohner der Heimatsiedlung in Sachsenhausen in Betracht kommt. Diese Quartiersgarage kann ober- oder unterirdisch angelegt werden. Stellplätze für die betreffenden Anwohner in diesem Bereich sollen in einer solchen Quartiersgarage kostenlos zur Verfügung gestellt werden.
Begründung:
Die Parkplatznot in dem genannten Bereich wurde dem Ortsbeirat durch Anwohner gerade in der letzten Sitzung wieder sehr deutlich geschildert. Nachhaltige Abhilfe würde hier eine Quartiersgarage schaffen. Eventuell könnten in diesem Zusammenhang neben Parkplätzen für die Anwohner auch weitere Parkplätze für die Einzelhandelsgeschäfte im Bereich der Kreuzung Mörfelder Landstraße/Stresemannalle geschaffen werden.
Die bislang erste Quartiersgarage der Stadt Frankfurt, unter dem ehemaligen Schulhof der Glauburgschule im Nordend, ist nach Angaben der Frankfurter Parkhausbetriebsgesellschaft ein großer Erfolg und seit Inbetriebnahme komplett ausgebucht. 
Antragssteller:






Fraktionsvorsitzende:
Thomas Murawski






Rosita Jany
SPD Fraktion im Ortsbeirat 5: spd-obr5.de    E-Mail: fraktion@spd-obr5.de

Fraktionsvorsitzende: Rosita Jany, Offenbacher Landstraße 444, 60599 Frankfurt am Main, Tel.: 069 654819,
Mobil: 0151 64806068, E-Mail: r.jany@spd-obr5.de

_882507183.unknown

