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Austausch der Straßenbeleuchtung von Gaslaternen zu LED-Beleuchtungskörpern im Schleusenweg und in der Frauenhofstraße in Niederrad

Der Ortsbeirat bittet den Magistrat, die Straßenbeleuchtung im Schleusenweg und in der Frauenhofstraße in Niederrad baldmöglichst auf LED-Beleuchtungskörper zu ändern. Das betrifft sieben Leuchten im Schleusenweg und sechs in der Frauenhofstrasse (zwischen Bruchfeldstraße und Kelsterbacher Straße).
 

Begründung:
Anwohner*innen berichten, dass die bestehenden Gaslaternen in derart schlechter Qualität sind, dass alle Glühkörper mindestens sechs Mal jährlich erneuert werden müssen, um ausreichende Leuchtqualität in beiden Straßen zu erzielen. Die Leuchten werden allerdings nur ausgetauscht wenn jedes Mal bei der zuständigen Stelle der MAINOVA Bescheid gesagt wird. Aktuell werden Gaslaternen aus Umweltschutzgründen ohne den Bestandteil Torium verwendet was zur Verminderung der Leuchtqualität geführt hat. 
[bookmark: _GoBack]Gerade im Schleusenweg ist diese Situation schwierig für die Bewohner*innen der Seniorenresidenz. Viele gehen aus Sicherheitsgründen in der Dunkelheit nicht mehr gerne auf die Straße, z.B. zum Supermarkt auf der Bruchfeldstraße, da der Weg über die Frauenhofstraße schlecht einschätzbar ist. Auch der Haupteingang der Frauenhofschule führt über den Schleusenweg. Für die Schüler*innen dort sollte eine gut beleuchtete Straße selbstverständlich sein. 
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