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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

01.02.2018
Aufstellung eines Verkehrsspiegels an der Ecke
Zum Bärengarten/Strahlenberger Weg

Der Ortsbeirat fordert den Magistrat der Stadt Frankfurt auf, einen Verkehrsspiegel an der Ecke Bärengarten/Strahlenberger Weg aufzustellen. Der Spiegel soll Sicht in den Bärengarten und in beide Richtungen des Strahlenberger Wegs bieten.
Begründung: 
Diese Straßenecke ist, wenn man von der Offenbacher Landstraße über den Strahlenberger Weg nach links abbiegen möchte, um dem Strahlenberger Weg zu folgen, wegen einer Hecke, einem Zaun und parkenden Fahrzeugen völlig uneinsichtig (siehe Abb.). 
Von rechts bzw. vom Bärengarten kommende Fahrzeuge haben Vorfahrt, aber können vom Strahlenberger Weg aus praktisch nicht gesehen werden. Da es sich um eine Anliegerstraße handelt, wird das Risiko häufig unterschätzt und ungebremst nach links abgebogen, obwohl dies ein erhebliches Unfallrisiko mit sich bringt. Zumal die Anliegerstraße genauso wie der Strahlenberger Weg wegen der dort ansässigen Unternehmen auch von LKWs, Fahrzeugtransportern etc. genutzt werden. Der Verkehrsspiegel würde aufgrund der verbesserten Sicht des von rechts kommenden Verkehrs die Verkehrssicherheit an dieser Straßenecke erhöhen.
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