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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

26. April 2018
Antrag
Lieferverkehr im Ortsbezirk 5
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat zu prüfen und zu berichten, was er unternimmt, um dem steigenden Lieferverkehr in der Stadt, insbesondere im Bereich des Ortsbezirks 5, zu begegnen. Dabei interessiert den Ortsbeirat 5 vor allem, inwieweit die Einrichtung von Mikrohubs unterstützt wird.
Begründung:

Eine Möglichkeit, um den steigenden Lieferverkehr im Ortsbezirk und den damit einhergehenden Verkehrsproblemen zu begegnen, bietet die Einrichtung und Förderung von sogenannten Mikrohubs.
Dies sind Mini-Depots in Form von Containern oder Ladenlokalen, in denen die Pakete in der Innenstadt zentral gelagert und von dort aus mit kleinen Elektrofahrzeugen zu den einzelnen Empfängern transportiert werden. So wird vermieden, dass auf der „letzten Meile“ große Zustellfahrzeuge eingesetzt werden, die unsere Straßen beim Ausliefern verstopfen.

Einen guten Überblick über das Konzept, dessen Realisierungsmöglichkeiten und die Vorteile gibt nachfolgender ZDF Bericht der Sendung „plan b: Lieferhelden - Wege aus dem Zustellwahnsinn“: https://www.zdf.de/gesellschaft/plan-b/plan-b-lieferhelden-100.html
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