

Sozialdemokratische	
Fraktion

im Ortsbeirat 5
Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

19. Mai 2018
Antrag
Lärmpausen

Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, zu prüfen und zu berichten, ob und wann die Aussetzung des Lärmpausenmodells für den Zeitraum Mai bis November 2018 von der Fraport AG ihm gegenüber kommuniziert wurde und welche Maßnahmen zur Minderung des Fluglärms, insbesondere im Frankfurter Süden, in diesem Zeitraum getroffen werden.


Begründung:
Seit Anfang April 2018 wird das 2016 im Regelbetrieb am Frankfurter Flughafen eingeführte Lärmpausenmodell[footnoteRef:1] nicht mehr praktiziert.[footnoteRef:2] Die Öffentlichkeit wurde hierüber nicht bzw. nur unzureichend, nachdem das Lärmpausenmodell bereits ausgesetzt wurde, informiert.[footnoteRef:3] [1:  Vgl. Presseerklärung des hessischen Ministeriums für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesentwicklung vom 30.05.2016. Abrufbar unter: https://wirtschaft.hessen.de/pressearchiv/pressemitteilung/laermpausen-am-frankfurter-flughafen-den-regelbetrieb-ueberfuehrt.]  [2:  Vgl. Flugspuren im Zeitraum 1. April – 18. Mai 2018. Abrufbar unter http://inaa.umwelthaus.org/.]  [3:  Vgl. Presseerklärung der Fraport AG vom 08.05.2018: https://www.fraport.de/de/nachbarschaft-region/dialog/aktuelles/news/2018/rollwegarbeiten-suedbahn-und-laermpausen.html und Bericht der FR vom 08.05.2018: http://www.fr.de/rhein-main/flughafen-frankfurt/frankfurt-geaenderte-laermpausen-am-flughafen-a-1501625] 


Abgesehen davon, dass das Lärmpausenmodell in erster Linie eine Verlagerung und Bündelung von Fluglärm bezweckt und keine Minderung des Fluglärms in der Region bringt, scheint es auch schlicht unpraktikabel zu sein, wenn es immer wieder für mehrere Monate ausgesetzt werden muss.
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Es hat den Anschein, als ob die unter dem Fluglärm leidende Bevölkerung, selbst was die kurzen Ruhephasen angeht, der Willkür von Fraport und den Luftverkehrsbehörden ausgesetzt ist.
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