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Antrag
Radrennen Eschborn-Frankfurt wieder nach Sachsenhausen Süd holen

Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, sich dafür einzusetzen, dass das Radrennen Eschborn-Frankfurt zumindest sein Ziel und damit auch den „Rundkurs“ wieder nach Sachsenhausen Süd verlegt.


Begründung:
Das traditionelle Fahrradrennen am ersten Mai im Rhein-Main-Gebiet Eschborn-Frankfurt (vormals „Rund um den Henninger Turm“) hatte bis 2008 Start und Ziel sowie den Rundkurs in Sachsenhausen Süd.
In diesem Jahr fuhr die Radfahrelite erstmals wieder über den historischen Rundkurs in Sachsenhausen.
Viele Sachsenhauserinnen und Sachsenhäuser erlebten dies als ein tolles Ereignis und wünschen sich, dass das Radrennen wieder einen festen Platz in Sachsenhausen einnimmt.

Auch der Ortsbeirat 5 begrüßt dieses Ansinnen, vor allem auf Grund der Historie des Rennens. Das Rennen war ein Aushängeschild Sachsenhausens, eine feste Größe weit über die Grenzen des Stadtteils hinweg. Es wäre eine Bereicherung, wenn Sachsenhausen Süd sein einziges Großereignis wieder erhalten würde.
[bookmark: _GoBack]Ferner könnte so eine dauerhafte Sperrung der Innenstadt, die durch die Maikundgebungen an jenem Tag ohnehin bereits belastet ist, auf Grund des Radrennens vermieden werden.
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