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20. Juni 2018
Antrag
Keine Aufweichung des Nachtflugverbotes
Der Ortsbeirat 5 möge beschließen:

Der Ortsbeirat 5 fordert den Magistrat auf, sich dafür einzusetzen, dass das Nachtflugverbot von 23 – 5 Uhr nicht, auch nicht zeitlich begrenzt für die UEFA, aufgeweicht wird.
Begründung:

Sportdezernent Markus Frank hat bei Hessens Wirtschaftsminister Tarek Al-Wazir angefragt, ob während der EM 2024 das am Flughafen geltende Nachtflugverbot zeitweise ausgesetzt werden könnte.

Dies vor dem Hintergrund der Anforderungen der Union der Europäischen Fußballverbände (UEFA) in denen es heißt:

„In Anbetracht der spezifischen Reisegewohnheiten von Fußballfans müssen die Flughäfen darauf vorbereitet sein, 24 Stunden vor und nach einem Spiel in Betrieb zu sein – ohne Nachtflugverbot.“

Der Ortsbeirat 5 würde es begrüßen, wenn die Fußball-Europameisterschaft 2024 in Deutschland stattfindet und Frankfurt Austragungsort wird. Das kann allerdings nicht mit dem Aussetzen der geltenden Nachtflugbeschränkung einhergehen.

Gerade in Zeiten, in denen die Nachtflugbeschränkung von Ryanair und Co. mit Füßen getreten wird und dem hessischen Wirtschaftsminister Al-Wazir es nicht gelingt wirksame Gegenmaßnahen zu ergreifen,
 kann es nicht angehen, dass Frankfurt sich dafür einsetzt die Nachtflugbeschränkung noch weiter auszuhöhlen und damit das Mediationsergebnis zu missachten.

Zur Erinnerung: Die nächtliche Flugbeschränkung von 23 – 5 Uhr wurde im Rahmen des, dem Planfeststellungsverfahren zum Ausbau des Frankfurter Flughafens vorangegangenen Mediationsverfahrens als Kompromiss erarbeitet. Es sollte keinen weiteren Ausbau des Frankfurter Flughafens ohne die Einführung der Nachtflugbeschränkung geben. Zum Schutz der vom Flugverkehr negativ betroffenen Bürgerinnen und Bürgern und des Rechtsstaats vor Aushöhlungen getroffener Vereinbarungen ist daher eine strikte Einhaltung der nächtliche Flugbeschränkung von 23 – 5 Uhr sicherzustellen.
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(Fraktionsvorsitzende)
� Vgl. hierzu auch Offenbach-Post vom 25.07.2018 abrufbar unter: https://www.op-online.de/offenbach/offenbach-zoegerliches-handeln-al-wazir-kritisiert-10060454.html





SPD Fraktion im Ortsbeirat 5: spd-obr5.de    E-Mail: fraktion@spd-obr5.de

Fraktionsvorsitzende: Rosita Jany, Offenbacher Landstraße 444, 60599 Frankfurt am Main, Tel.: 069 654819,
Mobil: 0151 64806068, E-Mail: r.jany@spd-obr5.de

_882507183.unknown

