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Antrag
Anteil des Luftverkehrs an der Stickoxidbelastung im Ortsbezirk 5
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat zu prüfen und zu berichten wie hoch der Anteil des Luftverkehrs an der Stickoxidbelastung im Ortsbezirk 5 derzeit ist und wie er sich bei den genehmigten jährlichen 701.000 Flugbewegungen am Frankfurter Flughafen prognostisch entwickeln wird.

Begründung:
Zum Schutz der Gesundheit der im Ortsbezirk 5 lebenden Bevölkerung und vor dem Hintergrund drohender Dieselfahrverbote in Frankfurt bittet der Ortsbeirat 5 um Auskunft wie hoch der Anteil des Luftverkehrs an der Stickoxidbelastung im Ortsbezirk ist.
Stickoxide können dazu führen, dass Atemwegs- und Herz-Kreislauf-Erkrankungen ausgelöst oder gesteigert werden.
Es gilt zu ermitteln, inwieweit eine Reduzierung des stadtnahen Flugverkehrs einen Beitrag zur Einhaltung der Stickoxidgrenzwerte leisten kann.
Es ist bereits seit Jahren bekannt, dass auch Flugzeuge sowohl bei Starts als auch bei Landungen sowie bei Bewegungen auf dem Boden die gefährlichen Stickoxide (NOx) emittieren.
[bookmark: _GoBack]Dabei ist zu vermuten, dass der Luftverkehr einen nicht unerheblichen Anteil an der Schadstoffbelastung in Frankfurt, insbesondere im Ortsbezirk 5, hat.[footnoteRef:1]  [1:  Vgl. Übersicht der Emissionen von verschiedenen Verkehrsmitteln des Verkehrsclub Deutschland. Abrufbar unter https://www.vcd.org/themen/klimafreundliche-mobilitaet/verkehrsmittel-im-vergleich/ (zuletzt abgerufen am 06.09.2018).] 
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