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Antrag
Einrichtung einer Gesprächsgruppe Schweizer Straße

Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, eine Gesprächsgruppe „Schweizer Straße“ zu initiieren an welcher sowohl Mitglieder des Magistrates als auch des Ortsbeirates 5 sowie Architekten, welche Vorschläge zur Umgestaltung der Schweizer Straße entwickelt haben, zusammentreffen. Es soll dabei um Gestaltungsmöglichkeiten der Schweizer Straße gesprochen werden, welche in einem weiteren Schritt mit der Sachsenhäuser Bevölkerung, insbesondere den Anwohnerinnen und Anwohnern sowie den Gewerbetreibenden der Schweizer Straße, zu diskutieren sind.

Begründung:
Architekten haben Gestaltungsentwürfe zur Schweizer Straße erstellt. Diese werden derzeit im deutschen Architekturmuseum in Frankfurt ausgestellt.
[bookmark: _GoBack]Der Ortsbeirat 5 steht neuen Ideen zur Gestaltung der Schweizer Straßen offen gegenüber und würde daher eine Vorstellung der Konzepte begrüßen. Es bietet sich an zunächst einen Gesprächskreis aus kommunalen Entscheidungsträgern zu bilden und so dann realisierbare Vorschläge mit der Sachsenhäuser Bevölkerung, insbesondere den Anwohnerinnen und Anwohnern sowie den Gewerbetreibenden der Schweizer Straße, zu besprechen.
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