

Sozialdemokratische	
Fraktion

im Ortsbeirat 5
Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

30.08.2018
Antrag
Kontrolle des Halteverbotes am Sachsenhäuser Ufer
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, verstärkt die Einhaltung des Halteverbotes am Sachsenhäuser Ufer zu kontrollieren.

Begründung:
Bürgerinnen und Bürger bemängeln, dass am Sachsenhäuser Ufer das dortige Halteverbot, insbesondere von Bussen, nicht beachtet wird.
Der Ortsbeirat 5 spricht sich gegen die Ausweitung des Busparkbereichs rund um den Eisernen Steg aus. Vielmehr fordert er, wie bereits angeregt, eine Verlegung der Busparkplätze.
Radfahrer auf dem dort verlaufenden Radweg können Fußgänger und entgegenkommende Radfahrer aufgrund der abgestellten Busse und der Biegung der Straße erst sehr spät wahrnehmen. Dies stellt für die Radfahrer und für die aussteigenden Busreisenden eine nicht unerhebliche Gefährdung dar.
[bookmark: _GoBack]Der Ortsbeirat geht davon aus, dass der Bedarf an innenstadtnahen Busparkplätzen, auch durch die Eröffnung der neuen Altstadt, weiter steigen wird. Es ist daher dringen erforderliche ein tragfähiges Busparkonzept zu erarbeiten, welches Sachsenhausen nicht weiter belastet.
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