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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

10. Oktober 2018
Antrag
Abfahrt von der A661 vom Kaiserlei aus kommend zur Babenhäuser Landstraße schaffen (II)
Der Magistrat wird gebeten, sich sowohl mit Hessen Mobil als auch der Stadt Offenbach bzgl. der Planung einer Abfahrt von der A 661 vom Kaiserlei aus kommend zur Babenhäuser Landstraße in Verbindung zu setzen. Bei den Gesprächen ist auch zu ermitteln in welchem Umfang hierfür Bäume gefällt werden müssen.
Begründung:

Auf Grund der Mitteilung der Zuständigkeiten seitens des Magistrates durch dessen Stellungnahme ST 1583 vom 10.08.2018 bittet der Ortsbeirat 5 um Kontaktaufnahme mit Hessen Mobil und der Stadt Offenbach zur Planung einer Abfahrt von der A 661 vom Kaiserlei aus kommend zur Babenhäuser Landstraße.
Dies vor dem Hintergrund, dass es derzeit nur mit erheblichem Umweg (siehe Abb. 1) von der A661 vom Kaiserlei aus kommend möglich ist zur Babenhäuser Landstraße abzufahren. Zudem ist die Auf- und Abfahrt der A3, die zur Weiterfahrt auf die Babenhäuser Landstraße derzeit genutzt werden muss, gerade in den Berufsverkehrszeiten überlastet, was an dieser Stelle zu erheblicher Staubildung führt.
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Hier könnte ein kurzes Verbindungsstück Abhilfe schaffen (siehe Abb. 2).

Abb. 1






Abb. 2
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