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Antrag

Im Bäderkonzept die Interessen des Frankfurter Südens berücksichtigen!

Der Ortsbeirat 5 bittet die Stadtverordnetenversammlung, nur dann der Vorlage M 111 (Bäderkonzept) zuzustimmen, wenn folgende Punkte berücksichtigt werden:
· [bookmark: BWHR1]Der Magistrat wird aufgefordert, bei der geplanten Sanierung und Wiederinbetriebnahme des Hotels am Stadionbad darauf zu drängen, dass auch das traditionsreiche Café des Hotels wieder in Betrieb genommen wird und dass diese Gastronomie auch den Besuchern des Stadionbades zugänglich gemacht wird.
· Für das Stadionbad sind feste und verbindliche Öffnungszeiten - vom 01.05. bis zum 30.09. durchgehend von 06:00 Uhr bis 20:00 Uhr, gegebenenfalls bis 22:00 Uhr - festzulegen und durchzuführen.
· Es ist zu prüfen, ob die ganzjährige Nutzung des Stadionbades (z. B. durch Installation einer Traglufthalle über dem Schwimmbecken) ermöglicht werden kann, um u. a. weitere Kapazitäten für das Schulschwimmen und den Vereinssport im Frankfurter Süden bereit zu stellen.

Begründung:

Bei den o. g. Punkten handelt es sich um gültige Beschlüsse des Ortsbeirates 5, siehe OF 175, OF 377 und OF 422. Diese sind im bisherigen Entwurf des Bäderkonzeptes nicht oder nur sehr unzureichend angesprochen.

Der Ortsbeirat 5 steht zum Erhalt und Ausbau der beiden öffentlichen Schwimmstätten im Frankfurter Süden, dem Textorbad sowie dem Stadionbad. Vor dem Hintergrund eines rasanten Bevölkerungswachstums und der prognostizierten Klimaveränderungen ist in Zukunft sogar mit einer höheren Nachfrage für diese beiden Einrichtungen zu rechnen. Wir wollen daher die vorhandene Schwimmbadinfrastruktur erhalten, modernisieren und die Nutzung effizient und attraktiv organisieren. 

[bookmark: _GoBack]Die im Bäderkonzept 2025 angestrebte Kürzung der Öffnungszeiten widerspricht der effizienten Nutzung unserer Schwimmbäder und schließt darüber hinaus viele Arbeitnehmer*innen von der Nutzung dieser Schwimmstätten aus. Wir fordern ein Konzept, das eine Ausweitung der Öffnungszeiten vorsieht. Maßgeblich sollte dabei der Bedarf sein. Eine Ausweitung der Saisonöffnungszeiten bei gutem Wetter muss ebenso möglich sein, wie die Verlängerung bis in die Abendstunden an einem heißen Sommertag. 

Die Nutzung von Tragluftdächern und beheizten Schwimmbecken sollte zur Erhöhung der Kapazitäten – auch in den kälteren Monaten - bei gleichbleibendem Bestand geprüft werden. Dies ist gerade im Bereich des Schulschwimmens, aber auch beim Vereinsschwimmen, von großer Bedeutung um für die Schüler*innen keine lange Anfahrt zu haben. Es ist nicht zielführend, wenn Kinder und Lehrer aus dem Frankfurter Süden weite Wege durch Frankfurt fahren müssen und kostbare Sportzeit verloren geht. Deshalb ist ein zentraler Schwimmstandort für Schulen wie im Konzept vorgesehen nicht ausreichend, Stadtteilbäder müssen für die Schulen belegbar bleiben und Schulschwimmbäder erhalten werden.
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