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Etat-Antrag zum Haushalt 2018

Produktbereich 21 Kultur, Freizeit und Sport
Produktgruppe 21.15 Sportstätten und Sportstättenvergabe
Kunstrasenplatz für die Sportanlage Gerbermühle

Der Ortsbeirat bittet die Stadtverordnetenversammlung zu beschließen:

Der Magistrat wird aufgefordert, Mittel für die Schaffung eines Kunstrasenplatzes auf der Sportanlage Gerbermühle in den neuzubeschließenden Haushalt 2018 einzuplanen.

Begründung:
Die Sportanlage Gebermühle wird von dem FC Fortuna Frankfurt e.V. und der Spvgg 05 Oberrad betreut und von dem Gehörlosen Turn- und Sportverein e.V. mitgenutzt.

Die Trainingsmöglichkeiten sind jedoch begrenzt. Die Errichtung eines Kunstrasenplatzes auf dem Sportplatz Beckerwiese konnte zusätzliche Ressourcen verschaffen. Diese reichen jedoch leider nicht aus und es werden weitere Trainingsflächen benötigt. Parallel zur Errichtung des Kunstrasenplatzes hat sich der Magistrat der Stadt Frankfurt um die Errichtung eines dritten Spielfeldes bemüht (M 172/2007 und M 12 2013). Die Erweiterung der Sportanlage ist bedauerlicherweise immer noch nicht realisiert.
Da die Sportanlage Gerbermühle noch keinen Kunstrasen besitzt und ein bereits bestehender Tennenplatz in einen Kunstrasenplatz umgewandelt werden kann, hält der Ortsbeirat die Schaffung eines Kunstrasenplatzes auf der Sportanlage Gerbermühle für sinnvoll und zielführend.

Frankfurt am Main, den 5. November 2018
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