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Container für den SV Sachsenhausen

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:
Es werden 4.000€ zur Unterstützung des SV Sachsenhausen bei der Anschaffung von zwei Containern zur Unterbringung von Trainingsmaterial in den Haushalt 2019 eingestellt.

Begründung:
Der SV Sachsenhausen ist in den letzten fünf Jahren von ca. 50 Mitglieder auf 300 gewachsen. Er hat in dieser Zeit eine Jugendabteilung aufgebaut mit momentan 13 Teams. Zudem gibt es vier Herren Teams, in denen sie mit Hilfe eines groß angelegten Projekts Menschen mit Behinderungen und Flüchtlinge integrieren. 
Das Projekt stellt vor allem eine enorme Bereicherung des Lebensalltages für die betroffenen Menschen dar. Die Einstellung zur eigenen Gesundheit, die Wertigkeit im sozialen Umfeld, das Selbstwertgefühl sowie die Möglichkeiten zur gleichberechtigten, gesellschaftlichen Teilhabe durch den Sport sind für die ehemals Suchtabhängigen, psychisch Kranke sowie traumatisierten Menschen aus Kriegsgebieten besonders wichtig. Im Sport gelingt es gut, von der Rolle des Hilfeempfängers in die des selbstbewussten aktiven Bürgers zu wechseln.
Für das Projekt wurde der SV Sachsenhausen bereits mehrfach ausgezeichnet – etwa mit dem Oddsetpreis, dem Schlappekickerpreis und dem Walter-Picard-Preis. Zudem kooperiert er mit Suchthilfeeinrichtungen, Kliniken und Flüchtlingseinrichtungen.[footnoteRef:1] [1:  http://www.sv1894sachsenhausen.de/projekte/] 

[bookmark: _GoBack]Der SV Sachsenhausen leistet daher einen wichtigen gesellschaftlichen Beitrag über die Grenzen des Stadtteils hinaus.

Der bestehenden Lager-Container des Vereines ist in die Jahre gekommen und undicht. Die Türen sind verrostet und rausgefallen. Er ist daher faktisch nicht mehr nutzbar. Zudem reicht ein Container allein nicht mehr aus um alle Materialien für den gewachsenen Verein unterzubringen.
Der Verein benötigt daher dringen zwei Container um die Rahmenbedingungen für einen guten Spiel- und Trainingsbetrieb in seiner Gesamtheit aufrechtzuerhalten.
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