


Sozialdemokratische	
Fraktion

im Ortsbeirat 5
Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

05.11.2018
Etat-Anregung
zum Haushalt 2019
Produktbereich: 18 Soziales
Produktgruppe: 18.01 Leistungen des Jugend- und Sozialamtes

Jugendsozialarbeiter(in) für den Brückenspielplatz

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Es werden ausreichend Mittel für eine(n) Jugendarbeiter(in) für den Bereich Brückenspielplatz in den Haushalt 2019 eingestellt.


Begründung:
Der Platz befindet sich unweit Alt-Sachsenhausens und ist vor allem in den Sommermonaten nachts beliebter Treffpunkte von Jugendlichen.
Seit Jahren ist dieser Platz ein Konfliktschwerpunkt in Sachsenhausen. Der Platz muss regelmäßig durch die FES und das Grünflächenamt gesäubert werden. 
[bookmark: _GoBack]Laut Mitteilung des Magistrats in der ST 218 vom 07.02.2015 kann der Platz durch Jugendarbeiter durch das Jugendbüro Sachsenhausen nur bis 22:00 Uhr aufgesucht werden. Gerade nach 22:00 Uhr treten aber regelmäßig die meisten Konflikte auf. Insoweit ist ein Jugendarbeiter einzustellen, der nach 22:00 Uhr tätig werden kann.
Die Kosten für Polizeieinsätze und die notwendigen Reinigungsarbeiten müssen mit den Kosten für einen Jugendarbeiter, dem es erfahrungsgemäß gelingen kann, Abhilfe zu schaffen, ins Verhältnis gesetzt werden. Ein Sozialarbeiter könnte wesentlich zur Befriedung in diesem Gebiet beitragen. Zudem kann so verhindert werden, dass andere Maßnahmen, wie die Demontage von Sitzbänken, getroffenen werden. Letzteres würde insbesondere für Sachsenhäuser Familien einen schwerwiegenden Eingriff darstellen. 
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