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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

29.01.2019
Anfrage: 

Fassaden- und Dachbegrünung sowie Fotovoltaik-Anlagen für die 
Siedlungen des Frankfurter Südens
Der Ortsbeirat bittet den Magistrat der Stadt Frankfurt zu prüfen und zu berichten, inwieweit die Flachdächer und Fassaden der Siedlungen der Wohnungsgesellschaften im Ortsbezirk 5 für eine Begrünung geeignet sind. Darüber hinaus bittet der Ortsbeirat 5 zu prüfen und zu berichten, inwieweit eine Bestückung dieser Flachdächer mit Fotovoltaik-Anlagen möglich ist.
Begründung:
Der letztjährige heiße Sommer im Zuge der globalen Erderwärmung hat den Bürger*innen noch einmal deutlich vor Augen geführt, dass im Bereich Umwelt und Klima das Engagement der Stadt Frankfurt zunehmen muss. In Grün- und Freiflächen muss mehr investiert werden, gleichzeitig wird aber der Flächenverbrauch und die Flächenversieglung durch das Wachstum der Stadt und den dadurch dringend benötigten Bau von bezahlbarem Wohnraum steigen.
Begrünungen in hoch versiegelten Innenstadtbereichen haben eine zunehmend wichtige regulierende Funktion und verbessern das Mikro-Klima. Einer Überhitzung wird vorgebeugt, Luftschadstoffe werden gefiltert, bei der Reduzierung von Lärm wirkt Begrünung unterstützend, Sauerstoff wird produziert etc. Darüber hinaus erfreuen sich die Bürger*innen an und erholen sich in diesen begrünten Flächen, welche gleichzeitig auch Lebensraum für Vögel, Insekten und Kleintiere bieten. 

 

Durch Fassaden- und Dachbegrünung können in kurzer Zeit Verbesserungen des Stadtklimas bewirkt werden. Die Dächer gerade der mehrstöckigen Wohnhäuser in den Siedlungen eignen sich darüber hinaus ideal für Fotovoltaikanlagen, da keine nennenswerte Verschattung zu erwarten ist. 
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