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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

03.03.2019
Antrag
Die Aufnahmen von Sachsenhausen am Südbahnhof wieder anbringen
Der Ortsbeirat fordert den Magistrat der Stadt Frankfurt auf, die großflächigen schwarz-weiß-Panorama-Aufnahmen mit Sachsenhäuser Motiven z. B wie dem (alten) Henninger-Turm und dem Goetheturm wieder sichtbar anzubringen, da diese im Zuge von Umbauarbeiten in der B-Ebene des Südbahnhofs verdeckt bzw. abgenommen wurden.
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Begründung: 
Bis Endes des vergangenen Jahrs war die B-Ebene des Südbahnhofs mit diesen großflächigen Aufnahmen dekoriert, was insbesondere Reisenden von außerhalb einen sehr vorteilhaften Eindruck des Stadtteils Sachsenhausen vermittelt haben dürfte. Weitere historische Aufnahmen von Sachsenhausen sind an den U-Bahn-Steigen des Südbahnhofs zu sehen, so dass sich daraus eine einheitliche Gestaltung des Südbahnhofs ergeben hat.

In den letzten Wochen wurden von der B-Ebene des Südbahnhofs neue Räume durch Rigipswände abgetrennt, hinter denen die Fotografien „verschwunden“ sind (s. Abb. 1 und 2). Auf Wunsch vieler Bürgerinnen und Bürger Sachsenhausen soll der ursprüngliche Zustand wiederhergestellt werden. 
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