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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

03.03.2019
Antrag
Kein „Clubmodell“ für das Textorbad in Sachsenhausen
Der Ortsbeirat 5 fordert den Magistrat der Stadt Frankfurt auf, im Zuge des „Bäderkonzept Frankfurt 2025“ die Kursangebote im Gymnastikraum und die Nutzung des Badebereichs zukünftig weiterhin unter fachkundiger Leitung der Allgemeinheit zugänglich zu erhalten. Dies bedeutet insbesondere auf eine Anhebung der Eintrittspreise zu verzichten und kein sogenanntes „Clubmodell“ für das Textorbad zu etablieren.
Begründung: 
Bislang wird der Gymnastikraum des Textorbades durch entsprechende Kursangebote behutsam vermarktet. In der aktuellen Fassung des Baderkonzeptes heißt es nun: „Der Gymnastikraum sollte noch intensiver vermarktet und auch für eigene Kursangebote genutzt werden, die derzeitigen Nutzungsentgelte müssen den tatsächlichen Kosten angepasst und entsprechend angehoben werden.“ Dies beinhaltet die Gefahr durch entsprechende Angebote im gehobenen Segment einen Teil der bisherigen Badegäste aus finanziellen Gründen von der Nutzung des Textorbades auszuschließen. 
Diese Intention wird im Bäderkonzept unterstrichen durch folgende Aussage: „Wirtschaftlich interessant wäre an diesem Standort ein gesundheitsorientiertes „Clubmodell“ mit kombinierten Kursen im Bad und Gymnastikraum. Diese Alternative im Betreiberkonzept sollte überprüft werden.“ Ein derartiges „Zweiklassen-Hallenbad“ lehnt der Ortsbeirat 5 entschieden ab.
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