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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

19. Mai 2019
Antrag
Telefonnummer zur Meldung von Wildgrillern und im Stadtwald parkenden Autos am Waldspielpark Scheerwald einrichten

Der Magistrat wird darum gebeten eine Telefonnummer einzurichten, über die Wildgrillen im Waldspielpark und im Stadtwald parkende Autos gemeldet werden können. Die Telefonnummer ist dabei auch an Sonn- und Feiertagen sowie in den Abendstunden besetzt zu halten.
Weiterhin wird der Magistrat darum gebeten, ein Hinweisschild am Eingang des Waldspielpark Scheerwald zu installieren auf dem diese Telefonnummer abgedruckt ist.
Soweit die Einrichtung einer solchen Nummer nicht möglich ist, sollte die Telefonnummer des zuständigen Polizeireviers ausgezeichnet werden.
Begründung:
Bürgerinnen und Bürger beschweren sich immer wieder über die Zustände im Waldspielpark Scheerwald.
Gerade im Sommerhalbjahr wird im Waldspielpark an Sonn- und Feiertagen sowie in den Abendstunden immer wieder außerhalb des ausgewiesenen Bereichs gegrillt. Auf Grund der hiermit einhergehenden Waldbrandgefahr ist ein effektiver Einsatz hiergegen geboten. Eine solche Möglichkeit bietet eine zu den genannten Zeiten von Besucherinnen und Besuchern des Parks bzw. Stadtwaldes erreichbare Stelle, welche weitere Maßnahmen veranlassen kann.
Die derzeit am Eingang des Scheerwaldes ausgewiesene Telefonnummer ist Sonn- und Feiertagen sowie in den Abendstunden nicht besetzt.
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