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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

29.07.2019
Antrag
Errichtung eines gesicherten Fußgängerübergangs Gutzkowstraße 

Ecke Schifferstraße
Der Ortsbeirat fordert den Magistrat der Stadt Frankfurt auf, im Kreuzungsbereich Gutzkowstraße/Schifferstraße in Sachsenhausen (gegenüber Schifferstraße 11, siehe Abb. 1) die Poller zu entfernen und an dieser Stelle einen gesicherten Fußgängerüberweg zu schaffen. Die zu diesem Zwecke ebenfalls zu entfernenden Fahrradbügel sind selbstverständlich in unmittelbarer Nähe neu zu installieren. 
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Abb. 1 (privat)
Begründung: 
Anwohner und Passanten der sogenannten „Fünffingerkreuzung“ Schifferstraße - Am Affentorplatz, Schifferstraße – Gutzkowstraße, Schifferstraße – Martin-May-Straße (siehe Abb. 2) haben keine Möglichkeit ohne Gefahr oder weite Umwege diese zu überqueren.
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Insbesondere für mobilitätseingeschränkte Personen ist dies ein unhaltbarer Zustand, dem der Magistrat durch die Einrichtung eines weiteren gesicherten Fußgängerüberweges an der o. g. Stelle Abhilfe schaffen kann. Für die fünf zu diesem Zweck zu entfernenden Fahrradbügel lassen sich gewiss an anderer Stelle in unmittelbarer Nähe angemessene Ausweichstandorte finden.
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