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Sozialdemokratische


Fraktion

im Ortsbeirat 5

Niederrad – Sachsenhausen – Oberrad

6. Oktober 2019
Antrag
Für die Umwelt: Frankfurter sollen mit der Kippe abstimmen 
Der Magistrat wird gebeten, an einer geeigneten zentralen Stelle im Ortsbezirk 5 den neuen Recigs-Meinungsfilter auszuprobieren, der von einer studentischen Initiative der Universität Frankfurt entwickelt worden ist.
Recigs steht dabei für Recycling und Cigarette. Das Umweltdezernat, die Kampagne „Cleanffm“ und der Müllentsorgen FES wollen mit dem Recigs-Meinungsfilter das Entsorgungsmodell der studentischen Initiative in die Tat umsetzen.

Es handelt sich um briefkastenförmige Behälter in Grün, auf denen Fragen stehen wie: „Wo ist abends mehr los?, Hibbdebach oder Dribbdebach?“ Wer gerade eine Zigarettenkippe zur Hand hat, kann abstimmen. Jeweils rund 500 Kippen pro Anwortvariante passen rein.
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      Foto: privat
Begründung

Dieser neue Meinungsfilter soll Zigarettenraucher behutsam zu Umweltfreunden erziehen und ist geeignet, die Kosten für die Entsorgung weg geworfener Zigarettenkippen auf den Straßen zu verringern.

Allgemein ist in den letzten Jahren der Eindruck entstanden, dass das Bewusstsein in der Bevölkerung für die sachgerechte Entsorgung von Abfall in den dafür vorgesehenen Behältnissen abnimmt. Dies gilt umso mehr für achtlos auf der Straße und in den Grünflächen der Stadt weg geworfenen Zigarettenkippen, die zudem wegen der Inhaltsstoffe in Filter und Tabak auch nur schwer abbaubar sind, die Umwelt also lange verschmutzen und belasten.

Bei diesen Recigs-Meinungsfilter handelt es sich um ein studentisches Projekt der Universität Frankfurt, welches derzeit vom Frankfurter Entsorgungsservice FES durch die Stadt Frankfurt in einem Pilotprojekt erprobt wird. Erste Geräte dieser Art sind im Stadtgebiet bereits aufgestellt worden, so zum Beispiel am Frankfurter Hautbahnhof (siehe Abb.).

Doch nicht nur unter Umweltaspekten betrachtet sind die Recigs-Meinungsfilter interessant. Sie bieten vielmehr die Möglichkeit, die Bürger*innen an den vielfältigsten Meinungsbildungsprozessen teilhaben zu lassen und sind dadurch ein Forum von Beteiligung und Partizipation als Anreiz für umweltgerechtes Verhalten.
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