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03.01.2020
Etat-Anregung 
zum Haushalt 2020
Produktbereich: 21 Kultur, Freizeit und Sport
Produktgruppe: 21.15 Sportstätten und Sportstättenvergabe

Einrichtung eines Kunstrasenplatzes für Jugend-Mannschaften für den FC Union Niederrad 07 e.V.
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:
Es werden Mittel zur Einrichtung eines Kunstrasenplatzes für Jugend-Mannschaften für den FC Union Niederrad 07 e.V. in den Haushalt 2020/2021 eingestellt, das zumindest den Anforderungen entspricht, um G-Jugend-Mannschaften zu trainieren und Fußballspiele auszutragen (Länge 32 Meter, Breite 20 Meter).
Begründung:

Bereits für den Haushalt 2015/16 wurden mit dem EA 38 2014 Mittel für die Einrichtung eines Kleinfeldkunstrasenspielfeldes bei der Union Niederrad beantragt. Obgleich die Einrichtung des Spielfeldes aus sportfachlicher Sicht befürwortet wurde, blieb die Einstellung von Mitteln aus (ST 348, vom 2.3.2015). Zuletzt wurde mit der Begründung abgelehnt, dass zunächst alle Vereine mit noch bestehenden Tennenplätzen mit Kunstrasenplätzen ausgestattet werden sollen, ST 748 vom 29.04.2019). Der Bedarf an einem Kleinspielfeld für die Union Niederrad ist seit den letzten Beantragungen allerdings nicht geringer geworden. Der Fußballverein Union leistet eine sehr gute Kinder- und Jugendarbeit, dort trainieren sehr viele Kinder und Jugendliche aus Niederrad. Der Verein verfügt weiterhin nur über ein einziges Spielfeld, das täglich von den unterschiedlichen Gruppen belegt ist. Das ist zu wenig.
Die zahlreichen Jugend- und Kindermannschaften müssten, um in ihrem fußballerischen Training voranzukommen, an mehreren Tagen trainieren können. Die Union Niederrad hat ausreichend Trainer- und Betreuerkapazitäten, um zusätzliches Training anzubieten, es fehlt nur der Platz. Dieser Mangel wäre mit einem Ausbau des kleinen Platzes (20 Meter auf 40 Meter) zwischen dem Sportgebäude und der Straße als Sportfeld behoben. Zumindest sollte ein Spielfeld geschaffen werden, dass für das Training von G-Jugend-Mannschaften ausreicht.

Es besteht außerdem Bedarf für nicht vereinsgebundene Mitglieder, ein solches Feld gegen Entgelt zu buchen. 

Christian Becker







Martin-Benedikt Schäfer

Petra Korn-Overländer






Rosita Jany

Cornelia Zippel







Reinhard Klapproth
Dr. Uwe Schulz







Dr. Uwe Schulz
(Antragsteller)








(Fraktionsvorsitzende)
