CDU – Fraktion

SPD – Fraktion
Die Grünen – Fraktion

FDP – Fraktion

BFF 

Cornelia Bensinger









08.01.2021
Ortsbeiratsinitiativ-Antrag zur OF 1779/5
Unterstützung für den Wiederaufbau des Kunst- und Kulturvereins „Blaues Haus“ im Licht- und Luftpark am Niederräder Ufer
Der Ortsbeirat beauftragt den Magistrat, den Wiederaufbau des am 21.01.2018 durch einen Brand zerstörten Kunst- und Kulturvereins „Blaues Haus“ im Licht- und Luftbad am Niederräder Ufer zu unterstützen.
Diese Maßnahme ist aus dem Ortsbeiratsbudget zu finanzieren und gilt bis zu einem Höchstbetrag von 10.000 Euro.

Begründung:

Das stadtweit bekannte „Blaue Haus“ im Licht- und Luftpark am Niederräder Ufer wurde am 21.01.2018 durch einen Brand fast vollständig zerstört. Betrieben wird die Initiative zur Förderung und Organisation künstlerischer, wissensfördernder und handwerklicher Aktivitäten, sowie der Vernetzung von Akteuren, die in diesen oder verwandten Bereichen tätig sind, vom Verein Blaues Haus e.V. in Kooperation mit dem Frankfurter Verein für soziale Heimstätten e.V., welcher das Gebäude vom Liegenschaftsamt der Stadt Frankfurt am Main gemietet hat. In mühevoller Arbeit wurde das halbverfallene ehemalige Bootshaus seit 2009 in Eigenleistung und Eigenfinanzierung des Blaues Haus e.V. instandgesetzt und für verschiedene Veranstaltungen genutzt. Kontinuierlich ist über die Jahre ein in der Bevölkerung überaus beliebter kultureller Ort entstanden, den die Vereinsmitglieder stets mit eigenen Mitteln finanziert haben. 
Der vollständige Wiederaufbau des Hauses an dessen bisherigem Standort und die Wiederaufnahme des kulturellen Betriebs sind das Bestreben des Vereins.
Der Betrag wird benötigt zum vollständigen Wiederaufbau dieses einmaligen Veranstaltungsortes, was der Ortsbeirat ausdrücklich unterstützt.
Christian Becker







Martin-Benedikt Schäfer

Petra Korn-Overländer






Rosita Jany

Monika von der Brüggen






Reinhard Klapproth

Dr. Uwe Schulz







Dr. Uwe Schulz

Knut Dörfel








Knut Dörfel

Ingrid Leng

Cornelia Bensinger









(Antragsteller*innen)







(Fraktionsvorsitzende)
