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2. Januar 2022
Antrag

Waldgerechte Fahrradabstellanlage am Forsthaus Oberrad
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, zu prüfen und zu berichten, ob in der Nähe des Forsthauses Oberrad (Zum Goetheturm 20), eine Fahrradabstellanlage, die sich in das Waldgebiet einfügt, errichtet werden kann.

Begründung:

Schon seit vielen Jahrzehnten ist das Forsthaus Oberrad Ausgangspunkt von Laufstrecken, die ausgeschildert sind für 5.000 und 10.000 Meter. Diese Führungen über die einzelnen Schneisen werden auch zu Trainingsläufen sehr gerne angenommen. Ein Problem ist die Erreichbarkeit für viele Sporttreibende. Neben dem öffentlichen Nahverkehr und der privaten PKW-Nutzung setzt sich erfreulicherweise die Anfahrt mit dem Fahrrad immer mehr durch. Das Anschließen der Fahrräder an Waldbäume und Einfriedungen ist nicht mehr tolerierbar. Eine in den beginnenden Wald integrierte Fahrradständeranlage soll hier Abhilfe schaffen.

Es ist erfreulich, dass Mitbürger zunehmend ihren Stadtwald für eine Freizeitnutzung in Anspruch nehmen und sich sportlich betätigen. Die Auswirkungen dieser Aktivitäten sollten geordnet und waldschonend ermöglicht werden.
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