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Unterstützung des Fördervereins der Willemerschule aus dem Ortsbeiratsbudget

Der Ortsbeirat 5 beauftragt den Magistrat, die Arbeit des Fördervereins der Willemerschule zu unterstützen.
Diese Maßnahme ist aus dem Ortsbeiratsbudget zu finanzieren und gilt bis zu einem Höchstbetrag von 3.000 Euro.


Begründung:
Wegen der Sanierung ihres rund 126 Jahre alten, denkmalgeschützten Schulgebäudes ist die Willemerschule seit fast zwei Jahren in Containern untergebracht. Aufgrund von Verzögerungen im Ausschreibungsverfahren wird es trotz der Enge der Räumlichkeiten und der angespannten Coronasituation zum jetzigen Stand noch einige Zeit dauern bis die städtischen mobilen Luftfiltergeräte an die Schule ausgeliefert werden. Die beengten Verhältnisse in den Containern machen ein häufigeres Lüften als in regulären Unterrichtsräumen und Mensen erforderlich. Die Anzahl von Impfdurchbrüchen bei Lehrkräften und Eltern und von Coronainfektionen in der Schülerschaft steigt.
Dies hat der Förderverein aufgrund der sich gerade erneut verschärfenden pandemischen Lage zum Anlass genommen, bis zur Auslieferung der städtischen Geräte Luftfilter zu leasen (monatliche Kosten: ca. 2000 Euro). So sollen Klassenschließungen proaktiv verhindert werden. Der Förderverein hat dafür eine Sonderspendenaktion in der Elternschaft durchgeführt und Luftfilter angeschafft die bereits am 25.11.2021 ausgeliefert und in Betrieb genommen wurden. Das Budget des Fördervereins wurde jedoch im Vorfeld bereits durch die Anschaffung von Tablets für die Schule sehr in Anspruch genommen. Die Tablets sind für die Durchführung des digitalen Unterrichts unerlässlich. Sie kommen auch jetzt während des Präsenzunterrichts dem digitalen Lernen zugute. Für die Tablets wurde eine Finanzierungszusage von 3000 Euro getroffen. Die Zahlung durch den Förderverein steht noch aus. 
Außerhalb der Pandemie finanzierte der Förderverein der Willemerschule jahrelang das morgendliche Frühstück in der Frühbetreuung, Musikinstrumente, Sportroller für den Pausenhof und eine Musikanlage für die Aula. Er leistet durch Zuschüsse für Schulfeiern, Projektwochen, Abschlussfahrten und die Schulbibliothek einen wichtigen Beitrag für Bildungsgleichheit. Eine Unterstützung aus dem Ortsbeiratsbudget würde es dem Förderverein der Willemerschule ermöglichen, seine wichtige Arbeit für die Schülerinnen und Schüler erfolgreich fortsetzen zu können.
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