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30. Mai 2022
Antrag

Vorsorgemaßnahmen für Stromausfälle im Ortsbezirk 5
Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat zu prüfen und zu berichten, welche Vorsorgemaßnahmen die Stadt für Stromausfälle im Ortsbezirk 5 getroffen hat. 

Insbesondere wird um Mitteilung gebeten, welche Vorsorgemaßnahmen für lokale, einzelne Straßenzüge betreffende, Stromausfälle von mehr als 6 Stunden getroffen worden sind. Gibt es Notstromaggregate zur Sicherstellung, dass private Kühlanlagen weiter funktionieren und Personen im Homeoffice weiter arbeiten können?

Begründung
Bürgerinnen und Bürger berichten, dass bei lokalen Stromausfällen von mehr als 6 Stunden im Ortsbezirk 5 Gefrierschränke abtauten und arbeiten im Homeoffice mangels Strom nicht möglich war. Die Stadt habe den Betroffenen mitgeteilt, dass Notstromaggregate für lokale Stromausfälle nicht vorgehalten werden. Auch eine Aggregatvermittlung oder Kostenübernahe für das private Anmieten von Geräten sei nicht vorgesehen. Ferner seien auch Kühlmöglichkeiten zur Verhinderung des Lebensmittelverderbes, insbesondere durch abtauende Gefrierschränke, nicht vorhanden. Vor diesem Hintergrund wird um Auskunft gebeten. 
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