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30. Oktober 2022
Antrag
Dreifeld-Sporthalle für die Martin-Buber-Schule
Der Magistrat wird gebeten bei der Planung zum Neubau der Martin-Buber-Schule die Errichtung einer Dreifeld-Sporthalle mit Tribünen, die auch von Vereinen genutzt werden kann, einzubeziehen. Die Sporthalle sollte insbesondere den Wettkampfrichtlinien für Hallenhockey und Handball entsprechen.
Begründung:

Bürgerinnen und Bürger, insbesondere Sachsenhäuser Vereine ohne eigene Hallen, wie die Sachsenhäuser Hockeyvereine (TSV und SAFO), würden es begrüßen, wenn die städtischen Angebote für die Ausübung von Hallensport im Frankfurter Süden ausgebaut werden. Hierzu bietet der Neubau der Martin-Buber-Schule eine gute Gelegenheit.

Gerade die genannten Vereine sind sowohl für Training als auch Wettkämpfe, besonders in der kalten Jahreszeit, auf städtische Hallen angewiesen. 
Es mangelt im Frankfurter Süden an Sporthallen, so dass Sporttreibende, in erster Linie Kinder und deren Familien, viel Zeit mit Wegen quer durch Frankfurt verbringen um dann in Hallen, die teilweise für die entsprechende Sportart eigentlich nicht vorgesehen sind, ihrem Sport nachzugehen.

Vereine können mangels ausreichender Hallenkapazitäten nur begrenzt Trainingszeiten anbieten und auch qualitativ nicht das Training durchführen, was sie sich vorgenommen haben und das auch nötig wäre, um mit anderen Mannschaften in Hessen und darüber hinaus mithalten zu können.

Es ist daher wünschenswert, wenn im Rahmen des Neubaues der Martin-Buber-Schule auch eine Dreifeld-Sporthalle mit Tribünen errichtet wird.
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